
Η  ΕΣΗΕΑ  καταδικάζει  το
“κλείσιμο”  της  εφημερίδας
Zaman από τις τουρκικές Αρχές
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ εκφράζει την έντονη ανησυχία
του και καταγγέλλει το νέο πλήγμα κατά της Ελευθερίας του
Τύπου στην Τουρκία με το να τεθεί υπό δικαστική επιμελητεία η
αντιπολιτευόμενη εφημερίδα Zaman.

Η  βίαιη  απομάκρυνση  των  στελεχών  της  εφημερίδας  και  της
αγγλόφωνης  έκδοσης  και  η  εγκατάσταση  («λογοκριτών»)
διαχειριστών στον όμιλο πυροδότησαν μαζικές διαδηλώσεις έξω
από τα γραφεία της εφημερίδας στην Κωνσταντινούπολη. Δυνάμεις
της  Αστυνομίας,  με  χρήση  δακρυγόνων  και  οχημάτων  με
εκτοξευτήρες  νερού  και  πλαστικές  σφαίρες  απομάκρυναν  βίαια
τους διαδηλωτές και εισέβαλλαν στη συνέχεια στα γραφεία της
εφημερίδας, που έχει τη μεγαλύτερη κυκλοφορία στην Τουρκία.

Παρόλο που η Τουρκία είναι ιδρυτικό μέλος του Συμβουλίου της
Ευρώπης  και  έχει  κυρώσει  την  Ευρωπαϊκή  Σύμβαση  Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων,  εντούτοις,  σύμφωνα  με  την  πάγια  τακτική  της
κυβέρνησης Ερντογάν, δεν προστατεύει την ελευθερία των Μέσων
Ενημέρωσης και την ελευθερία των δημοσιογράφων. Τα τελευταία
χρόνια,  δεκάδες  δημοσιογράφοι  έχουν  φυλακιστεί  ή  είναι
καταδικασμένοι με προσχηματικές κατηγορίες επειδή απλά έκαναν
το καθήκον τους.

Η  πρωτοφανής  απόφαση  των  τουρκικών  αρχών  έχει  προκαλέσει
έντονες διεθνείς αντιδράσεις.

Το Δ.Σ. της Ένωσης και όλοι οι δημοσιογράφοι ενώνουν τη φωνή
τους με όσους νοιάζονται για την πολυφωνία και τον πλουραλισμό
και  καταδικάζουν  τις  επιδιώξεις  των  τουρκικών  αρχών  να
φιμώσουν  τον  εκδοτικό  όμιλο.  Το  «κλείσιμο»  της  εφημερίδας
Zaman,  επειδή  αντιπολιτευόταν  την  Κυβέρνηση,  περιορίζει  τα
δημοκρατικά δικαιώματα στην Τουρκία.
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Η ΕΣΗΕΑ συμπαρίσταται, επίσης, στον αγώνα των συναδέλφων της
εφημερίδας  Τζουμχουριέτ,  που  απαιτούν  τη  διασφάλιση  του
δικαιώματος  δημοσιοποίησης  γεγονότων,  ακόμη  και  αν  αυτά
ενοχλούν την τουρκική κυβέρνηση.
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